



РЕМС - Немачка и Француска су данас обележиле 50 година од помирења после Другог светског рата церемонијом у Ремсу на северу Француске, којој су присуствовали немачка канцеларка Ангела Меркел и француски председник Франсоа Оланд.

Они су прво стигли у катедралу у Ремсу, која се налази на Унесковој листи светске баштине и тешко је оштећена током бомбардовања у Првом светском рату, наводи АФП.

Планирано је да открију плочу "маса за мир" на немачком језику пре него што посете изложбу у оближњој палати То која је, такође, на листи светске баштине. После тога ће одржати одвојене говоре.

Послератно помирење, које су 1962. године симболично склопили тадашњи француски председник Шарл де Гол и бивши немачки канцелар Конрад Аденауер, било је прекретница, рекла је Меркелова раније.

Они су имали храброст и визију да превазиђу сумњичавост многих, казала је она, додајући да је то био кључни корак на путу ка овом уједињењу Европе и да зато Немачка и Француска сарађују.

Ове две водеће привреде у еврозони, протеклих година су сарађивале на решавању дужничке кризе која потреса ту област.

### **Од немачко-француског помирења до партнерства**

Шарл де Гол и Конрад Аденауер пре 50 година поставили су камен темељац немачко-француске сарадње. Данашњи лидери две земље желе то да прославе иако је

њихово пријатељство још увек на климавим ногама.



Био је то историјски тренутак када су некадашњи председник Француске Шарл де Гол и немачки канцелар Конрад Аденауер 8. јула 1962. године заједно присуствовали једној „литургији помирења“ у катедрали у Ремсу. Неколико месеци касније очеви немачко-француског помирења уговором су запечатали помирење обеју држава у Јелисејској палати у Паризу. Емотивно су се загрлили и изљубили.

50 година касније, нови председник Француске Франсоа Оланд и немачка канцеларка Ангеле Меркел данас (8.7) подсећају на корене немачко-француског пријатељства – упркос многим актуелним размимоилажењима. Обоје присуствују миси у Катедрали у Ремсу и отварају изложбу под називом „Конрад Аденауер и Шарл де Гол. Од немачко-француског помирења до партнерства“.

У немачко-француском односу је од избора Оланда за председника почетком маја дошло до захлађења. Сарадња између новог председника Француске и немачке канцеларке Меркел прожета је противречним ставовима. За разлику од његовог претходника Саркозија, социјалиста свесно одржава дистанцу према немачкој политици. Присност и сложеност између Саркозија и Меркел изнедрила је том дуету назив Меркози.

Оланд насупрот томе увек изнова указује на раскид с политиком Саркозија. „Ми не можемо наш однос да посматрамо као водеће тело, које се стара да Француска и Немачка саме одлучују за Европу“, изјавио је Оланд за француски лист Л'Унион. Крајем јуна Меркел и Оланд су уочи самита ЕУ о дужничкој кризи изнели оштре супротстављене ставове о могућим решењима.

„Заједно са Ангелом Меркел, ја имам обавезу да заједничке интересе обеју држава представљам у служби целе Европе“, рекао је Оланд. Председник Француске својом политиком хоће да створи јаку политичку противтежу Немачкој, док Меркелова покушава да спусти лопту. У једном видео обраћању канцеларка је истакла сличности које су „неопходни корак“ на путу ка једној уједињеној Европи. „Управо на томе заједно раде Немачка и Француска“, рекла је Меркелова.

(Танјуг- Дојче веле)